
A RENDÉSZETI LEMORZSOLÓDÁS TÉNYEZŐI

Bevezető

A felsőoktatás képzéseinek egyik fő problémaköre a

minőségelvű oktatás mellett a lemorzsolódás csökkentése.

A tapasztalatok alapján ez a kihívás a rendészeti képzésekre

kifejezetten jellemző. Jelen kutatásunk célja a rendészeti

egyetemi lemorzsolódás jellemzőinek bemutatása, melyhez

a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Kar

az elmúlt három évben felvételt nyert hallgatóinak komplex

vizsgálatát végeztük el.

Módszer

A kétlépcsős vizsgálat első szintjén strukturált interjúkkal és

kérdőívvel vizsgáltuk a bekerült, illetve a lemorzsolódott

hallgatók jellemző jegyeit. Az így nyert információk alapján

azonosítottuk a lemorzsolódás fő összetevőit, illetve

pontosítottuk a lemorzsolódás okait.
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Irodalom

Következtetés

Az egyetemi élet számos olyan lemorzsolódási kockázatot

hordoz, melyek közé tartozik a felnőtté válás, a megfelelés, a

párválasztás, a pályaszocializáció, az egyéni útkeresés, vagy

a beilleszkedés problémaköre. A rendészeti képzés első 5 hét

(alapkiképzés) ezen kívül extrém fizikai és érzelmi

megterhelést jelent, mely során a hallgatók

megtapasztalhatják a kötöttségeket. Mindez együtt a

kiválasztódás eredményeként a legrátermettebbek további

sikeres pályaszocializációját eredményezi.

Eredmények

A rendvédelmi Egyetemi képzésen résztvevő, (Rendőrség,

Nemzeti Adó- és Vámhivatal, Katasztrófavédelem, Büntetés-

végrehajtás) szakterületeire felvételt nyert hallgatók teljes

mintáján végeztük vizsgálatunkat (N=638). A minta nemek

szerinti aránya nők 37,05%, a férfiak 62,95%.

A lemorzsolódás leghangsúlyosabb időtartama az első öt

hetes alapkiképzés, mely alatt a lemorzsolódás 18,8%-os

arányt mutat. A pályaelhagyás fő okai közé tartoztak az

elkötelezettség hiánya (57,47%), a pszichológiai okok

(20,55%), a túl nagy fizikai terhelés (30,13%) és az egyéb

élethelyzettel kapcsolatos problémák (13,4%).
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